



ГОМЕЛЬСКІ ЎНІВЕРСІТЭТ

№ 8 (1335) чацвер, 19 красавіка 2018 г.

Заснавана ў верасні 1969 года. Выходзіць два разы ў месяц



Вечные ценности в "Свете православия"

Искренняя вера в добро, всеобъемлющая любовь к ближнему, маленькие радости каждодневных будней – в пятнадцатый раз гомельчане окунулись в возвышенную атмосферу городского Пасхального фестиваля. Его неизменная традиция – духовно-просветительская выставка "Свет православия", которая проходит в ГГУ имени Ф. Скорины.

Светлая энергия христианской Пасхи вновь наполнила выставочный зал вуза жизнеутверждающими эмоциями. Около сотни творений фотохудожников клуба "Свет души" и воспитанников школы фотографии "Про Свет" отразили в себе главные ценности и красоту нашего мира: материнскую нежность и заботу, детскую чистоту и непосредственность, неспешный ход природного круговорота, буйство красок распускающейся весны.

По словам руководителя фотоклуба Анны Смирновой, авторы представили для экспозиции свои самые новые работы:

– Снимки сделаны буквально на днях. Обряд освящения куличей, пасхальные щедроты в корзинках гомельчан, смех детей, укрывающихся от брызг святой воды, торжественные богослужения в православных храмах.

Все фотоработы "живут" понятными каждому эмоциями, проводят параллели с собственными семейными традициями, будят воспоминания о далеком детстве.

– Мы показали красоту и святость главных христианских таинств: крещения, венчания, исповеди, – рассказала Анна. – Они пронизаны философией и способны затронуть душу любого человека.

Гармоничное дополнение фотовыставки – экспозиция вышитых крестиком икон выпускницы ГГУ Ольги Карпенко. Ее работы – чистая импровизация: рождаются в голове и воплощаются нитями на ткани, творчество идет от сердца.

Жить по велению сердца, помнить о непреходящих ценностях призвал гостей выставки архиепископ Гомельский и Жлобинский Стефан:

– Любовь вечна и никогда не перестанет согревать наш мир своим теплом. Свет души, который излучает каждый экспонат, помогает нам познать свое "я", увидеть жизнь во всей ее полноте.

Светлана ХОЗЕЙ

Фото Владимира ЧИСТИКА

НОВОСТИ ВУЗА

В партнерстве с Суданом

Перспективы сотрудничества с высшими учебными заведениями обсуждались во время визита проректора по учебной работе Игоря Семченко в Судан.

Переговоры проходили в Министерстве высшего образования и научных исследований Судана и в Министерстве сельского и лесного хозяйства. Стороны обсудили взаимодействие в академической и научной сферах. Речь шла об обучении граждан Судана в ГГУ, проведении совместных научных исследований, подготовке совместных публикаций и т.д.

По итогам визита были подписаны протоколы о намерениях об установлении сотрудничества с шестью вузами Судана. Среди них – Суданский университет науки и технологий, университеты Гезира, Аль-Зэм Аль-Ажари, долины Голубого Нила, Западного Кордофана.

Предварительная договоренность касается обмена студентами и профессорско-преподавательским составом, проведения совместных научных исследований и взаимных консультаций, участия в семинарах и академических встречах, реализации специальных краткосрочных образовательных программ и проектов, программ двойных степеней.

100 ИДЕЙ ДЛЯ БЕЛАРУСИ

Изобретение с умом

Проект "Умный дом" первокурсника факультета физики и информационных технологий Эдуарда Туманского одержал победу в республиканском конкурсе "100 идей для Беларуси". Многочисленные полезные в быту устройства, которые парень смастерил своими руками из подручных материалов, по достоинству оценило жюри творческого соревнования.

В номинации "Информационно-коммуникационные технологии, в том числе для людей с инвалидностью" с "Умным домом" гомельчанина состязались 8 других инновационных разработок. По мнению Эдуарда, победа отдана именно ему из-за оригинальности и масштабности изобретения. В рамках одного проекта парню удалось совместить множество отдельных креативных идей, каждая из которых уже сама по себе немалое достижение научно-технической мысли. За победу в конкурсе Эдуард получил сертификат в бизнес-инкубатор для создания модели бизнеса или малого предприятия.

По словам студента, теперь ему предстоит реализовать свои новые замыслы, которые будут интересны не только для отечественного, но и для зарубежного рынка.

Светлана ХОЗЕЙ



ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ АКЦИЯ

Гомельчане в третий раз написали Тотальный диктант



Набирающая мировую популярность образовательная акция Тотальный диктант не только прочно закрепилась в календарном плане событий Гомельщины, но уже успела полюбить ее жителей. С каждым годом добровольцев, желающих проверить свою грамотность по русскому языку, становится все больше. Упрощает "экзамен" возможность пройти его анонимно – бланк участника разрешено подписывать псевдонимом.

В этом году при поддержке Российского центра науки и культуры диктант писали на пяти площадках Гомельской области, в нашем городе акция прошла в ГГУ имени Ф. Скорины и на базе средней школы №42.

Просторная аудитория Гомельского госуниверситета была полностью заполнена: пройти проверку на грамотность решили около 50-ти человек. Многие из них далеки от филологии. Люди разного возраста и профессий по-своему мотивировали участие в акции.

Текстом для нынешнего Тотального диктанта послужил фрагмент романа писательницы Гузель Яхиной "Дети мои", рассказывающем о пребывании немцев

в Поволжье в 1916–1938 годы. Написание небольшого отрывка из произведения отводилось чуть более часа. Времени на то, чтобы несколько раз перепроверить написанное, хватило всем.

По итогам Тотального диктанта отличники получают грамоты и памятные подарки от Российского центра науки и культуры в Гомеле.

По словам организаторов, образовательная акция не ставит цель развить ярлык и упрекнуть человека в безграмотности. Ее главная задача – побудить интерес к повышению своего уровня образования.

Светлана ХОЗЕЙ
Фото Владимира ЧИСТИКА

КОНКУРС

Звезды зажглись в Центральном



По итогам 2017 года состоялось чествование талантливой молодежи Центрального района "Звезды зажигаются в Центральном".

метные олимпиады").
Дипломами и выпелами отмечена студентка экономического факультета Анастасия Тарасенко (номинация "Общественная деятельность"), будущие филологи Анна Плохотнюк (номинация "Искусство"), Александр Докукин и Ангелина Аксенчикова (номинация "Наука"). Дипломом "За активное участие в общественной жизни района" награжден представитель факультета физики и информационных технологий Кирилл Копертехов.

Анастасия ТАРАСЕНКО

Мероприятие традиционно собирает лучших из лучших: отличников учебы, молодых ученых, спортсменов, ребят, активно проявивших себя в творчестве и общественной деятельности.

Дипломы победителей получили студенты факультета физики и информационных технологий Антон Кальков (номинация "Спорт") и Андрей Павленко (номинация "Пред-

ОЛИМПИАДА

Наука, добросовестность, независимость

Девиз специалистов в области бухгалтерского учета: "Наука, добросовестность, независимость". Такие слова начертаны на международном гербе бухгалтеров. Именно данные качества предстояло продемонстрировать студентам высших учебных заведений Гомельской области, собравшимся в ГГУ на олимпиаде по бухгалтерскому учету.



В этом году в олимпиаде принимало участие 30 студентов из 5 команд: ГГУ имени Ф.Скорины, БелГУТа, ГГТУ имени П.А. Сухого, БТЭУПК. Наш университет представляла команда "Левридж", объединившая третьекурсников специальности "Бухгалтерский учет, анализ и аудит".

В рамках олимпиады студенты выполняли задания, включающие тесты и ситуационные задачи, участвовали в заседании круглого стола по актуальным вопросам бухгалтерского учета.

Первое место в олимпиаде заняла Полина Калугина (гр. БУ-31), второе разделили Ольга Панфиленко (гр. БУ-31) и Ольга Нахимова (БелГУТ), третье место – Екатерина Абаревич (гр. БУ-31), Анастасия Ерошева (гр. БУ-31) и наша гостья из БелГУТа Вероника Кишкун.

Проведение областной олимпиады по бухгалтерскому учету стало ежегодной доброй традицией экономического факультета, направленной на привлечение студенческой молодежи к научным исследованиям, раскрытие творческой индивидуальности и содействие самореализации личности.

СТУДЕНЧЕСКАЯ ЖИЗНЬ

Дневник одного филолога



Понедельник: Проснувшись рано утром, я уже знала, что предстоящая неделя будет сложной. Нескончаемые лекции, совсем скоро защита курсовой, да и сессия не за горами. А тут еще главный культурог сказал: "В этом году делаем не день, а целую неделю филфака".

Да, утро понедельника определенно задалось.

Вторник: А вы знали, что за филологами закрепилось звание глубоких, интеллектуальных личностей? Таким не грех и в "Что? Где? Когда?" поучаствовать. Что, собственно, они и сделали. Организатором и ведущей стала преподаватель кафедры русской и мировой литературы Евгения Гречаникова, которая так прокомментировала игру: "Очень приятно, что наравне со студентами сегодня соревновались целых две команды преподавателей. И результат говорит сам за себя: нам наступают не только на пятки, но уже и на брючины. Это неожиданно и тем прекрасно. Надеюсь, что "Что? Где? Когда?" на филфаке станет доброй традицией и получит продолжение".

Среда: "Люблю свой край, старонку гэту", – так, что-то не то. "Мама, пакажала ксенаморфа", – а вот это в самый раз! Сегодня читаем современную белорусскую поэзию. Я одна из ведущих вечера. Хочется провести его в неформальной обстановке, действительно заинтересовать пришедших, рассказав им про "су-

часных карыфеяў" родной литературы и музыки.

Четверг: День концертного выступления всегда особенный. Утренние сборы, потом бежишь на пары, но мыслями ты уже на сцене. И как долго тынешь вся эта подготовка, так мгновенно пролетает само выступление. Прочитанные мастерски стихи, наспех поставленные танцы, отработанный вокал – все это сливается в одну крутую, со слов наших преподавателей, программу. А ты всего-то и успеваешь, что почувствовать капельку своей причастности и любви к филфаку и его "жителям".

Пятница: Вот и закончилась эта безумная, как мне изначально казалось, неделя. Сегодня провели последнюю в этом сезоне "К.Л.У.М.Б.У.". Из чисто поэтических ивентов она переросла в литературно-музыкальный вечер, что меня, как одного из организаторов, не может не радовать. В который раз удивляюсь душевности и особенностям каждого вечера. Сегодня, например, мы говорили о "хороших и плохих" стихах, затронули тему графоманства, нашей причастности к этой проблеме. Своим собственным творчеством поделились многие: кто-то пишет стихи, кто-то музыку. Приятно создавать вокруг себя такую атмосферу и наполнять ее действительно талантливыми людьми.

Анастасия ПЕЧЕНЬКОВА

В мечтах о золотой короне

За корону из белого золота XI Национального конкурса красоты "Мисс Беларусь - 2018" будут бороться две студентки ГГУ имени Ф. Скорины.

Лидия Лис заочно заканчивает экономический факультет и уже более года работает помощником руководителя и делопроводителем в БПС-Сбербанке.

В таком масштабном конкурсе девушка участвует впервые. Отсутствие опыта публичных выступлений компенсируется большим творческим запалом:

– С самого детства с горящими глазами я смотрела по телевизору конкурсы красоты, показы мод и мечтала, что когда-нибудь и сама пройдуся изящной походкой по подиуму.

Лидия увлекается хореографией, занимается спортом – горными лыжами, волейболом, настольным теннисом, катанием на коньках. Свободное время она посвящает любимым занятиям: вышивке бисером, чтению книг, экспериментам в кулинарии.

– Как любой девушке, мне нравится совершать покупки для себя, своих близких и друзей, – рассказала студентка. – Очень люблю дарить подарки. Пожалуй, отличным подарком для меня стала бы первая в моей жизни прогулка верхом на лошади!

Основная сложность конкурса красоты, по мнению Лидии, – кропотливая работа над собой:

– Изюм дня в день нам приходится придерживаться графика, совершенствовать походку, уча-



ствовать в примерках одежды, многочисленных фотосессиях. Все это отнимает немало сил и времени. К тому же мне приходится совмещать подготовку к конкурсу с работой и учебой – после тренировок пишу свой дипломный проект. Несмотря на все сложности, полная событий жизнь по душе конкурсантке. Новые знакомства, положительные эмоции, самомотивация – такой и должна быть молодость.

Екатерина Калюта совмещает учебу сразу в двух вузах. Получает профессию инженера-электрика в БелГУТе и экономиста-менеджера в ГГУ им. Ф. Скорины.

Талантливая и целеустремленная, девушка мечтает об успешной карьере и самореализации. Студентка убеждена, что этот первый в ее жизни конкурс будет самым запоминающимся.

Екатерина призналась, что практически не обладает роскошью свободного времени. А если выдается минутка для отдыха и расслабления, то чаще всего она посвящает ее чтению или написанию стихов.

– Мое главное увлечение – автомобили, – рассказала конкурсантка. – Я не только вожу машину, но и помогаю отцу с авторемонтом. Люблю посещать автомобильные выставки и сама не раз принимала в них участие.

Особых сложностей в подготовке к масштабному конкурсу красоты девушка не видит и считает, что самое интересное ее ждет впереди.

Светлана ХОЗЕЙ



Энергия молодости и дух соперничества

Можно ли признаться в любви к Беларуси посредством искусства? Однозначно, да, – утверждают участники республиканского фестиваля "АРТ-вакаций"! Талантливая молодежь Гомельщины представила на сцене актового зала ГГУ свое видение современного сценического мастерства.

Областной этап соревнования собрал на площадке нашего вуза коллективы студентов ГГУ и БелГУТа. Тему "Молодежь и творчество – история будущего" ярко и оригинально раскрыли выступления команд. Народные песни и стихи белорусских классиков, задорная "Лявониха" и хореографические импровизации в современном стиле, спортивные этюды и креативный студенческий юмор в сопровождении видео-арта и светового шоу – все это как единое гармоничное целое подчеркивало основную

идею национального фестиваля: новое поколение способно вдохновлять, творить, создавать.

– "АРТ-вакаций" – это воплощение смелых замыслов и идей, – считают организаторы смотрящего конкурса. – Здесь царит дух здорового соперничества, энергия молодости, самовыражения, профессионального успеха!

Победители представят Гомельщину в финале республиканского фестиваля.

Светлана ХОЗЕЙ

ИМИ ГОРДИТСЯ ВУЗ

И вы можете работать в ИВА!

Ряды сотрудников компании "ИВА-Гомель-Парк" – резидента Парка высоких технологий – в этом году пополнят 15 молодых специалистов. Большинство из них – выпускники ГГУ им. Ф. Скорины. О том, как попасть на работу в ведущую белорусскую IT-компанию, рассказала выпускница факультета математики и технологий программирования Анастасия Католикова.



– В ИВА нас, студентов второго курса, пригласили на ознакомительную стажировку сразу после летней экзаменационной сессии. Несмотря на каникулы, желающих взглянуть на работу компании изнутри и поучиться у профессионалов нашлось немало. Шанс проявить себя и наладить тесное сотрудничество с ИВА был дан каждому студенту. В течение двух лет учебы произошел своего рода "естественный отбор": кто-то не смог совмещать учебу с работой, кому-то приглянулся другой вид деятельности, а у кого-то были проблемы с английским языком: его знание – обязательное условие для трудоустройства в сферу информационных технологий.

Можно сказать, что моя стажировка в компании незаметно переросла в нечто большее – обучение той деятельности, которую изо дня в день ведут ее специалисты. Кураторы преподавали нам языки программирования и современные информационные технологии, посвящали в суть проектов, давали ответственные задания, контролировали уровень подготовки.

Конечно, учиться в университете, посещать факультативы по английскому и работать удаленно – непросто, но все компенсируется сильнейшей мотивацией – это твоё будущее! Кроме того, находиться в коллективе компании – удовольствие. Молодые, веселые ребята, настоящие профессионалы, очень доброжелательные, всегда готовы помочь. Атмосфера в команде – будто не на работе, а дома.

Те студенты, которые зарекомендовали себя в ИВА, пополняют большую и дружный коллектив компании. Я буду работать инженером-программистом и вскоре получу свою первую заработную плату. Студентам ГГУ я хочу посоветовать действовать. Шанс стать востребованным первоклассным специалистом есть у каждого.

Светлана ХОЗЕЙ

ТЕХНОЛОГИИ

У ГГУ будет новый сайт

Современный дизайн и красивый внешний вид – очень скоро ГГУ имени Ф. Скорины обретет новую версию официального сайта! Его разработчики обещают порадовать пользователей продуманной структурой, удобной навигацией, передовыми возможностями веб-технологий.

– В отличие от старого сайта в новой версии будет предусмотрено мегаменю, оно значительно упростит ориентирование на портале и поиск нужной информации, – рассказал администратор сервера Дмитрий Горбачев. – Теперь, нажав на вкладку "Университет", можно сразу увидеть самые важные разделы. Это особенно актуально для гостей сайта, которые стремятся познакомиться с вузом, не затрачивая на это много времени.

По словам разработчика, на центральной странице портала появятся анонсы мероприятий, объявления, видеогалерея, станут понятны и доступны разделы конференций, архивы новостей и периодики. Удобство для посетителей – вынесенная на главную страницу наиболее востребованная информация, например, кнопка онлайн-регистрации на централизованное тестирование. Новости вуза сгруппируются по тематическим тегам, появятся разделы спортивных событий и новшеств научной жизни университета. Самая свежая и актуальная информация разместится на масштабном слайдере вверху страницы и привлечет внимание пользователей большим фото и броским заголовком.

– Мы ставили цель упростить пользование сайтом, так как он достаточно сложный по структуре и несет в себе много информации, – поделился Дмитрий. – Одна из важных задач – доступная и привлекательная мобильная версия, так как более трети посетителей просматривают новости с мобильных телефонов.

Несмотря на то, что по статистике сайт ГГУ имени Ф. Скорины уже самый посещаемый из всех вузовских сайтов региона, программисты продумали способы повышения его позиций в системах рейтинга мировых университетов.

– В настоящее время активно работаем над улучшением SEO-оптимизации нового портала, чтобы повысить его место в рейтингах поисковых систем. Вскоре новости вуза станут более доступны всем пользователям интернета.

Пока в разработке находятся многие разделы – три иностранных версии, персональные страницы преподавателей и сотрудников и т.д. Первое время после запуска новая версия сайта будет работать в тестовом режиме, и процесс ее модернизации и усовершенствования будет продолжаться.

Светлана ХОЗЕЙ



Новый туристический маршрут "Льняная сжежка Будакашалёвщины" презентуют в ГГУ им. Ф. Скорины в Год малой родины. По словам разработчика зеленого маршрута, доцента кафедры гражданско-правовых дисциплин Анатолия Касьяненко, главная ось пути будет иметь протяженность сорок километров и соединит около пятидесяти туристических объектов Буда-Кошелевского района. Это жемчужины края, интересные и ценные с точки зрения его природного и духовно-исторического наследия:

– Пройдись по зеленым тропам, туристы познакомятся с местными достопримечательностями, связанными с культурой и историей льноводства, узнают о традициях льна в проведении сельских праздников, обычаях и обрядах местных жителей, получат представление о сельской архитектуре, домашнем быте, ремесленничестве и ткачестве и т.д.

Туристический маршрут предусматривает посещение Центра ткачества Буда-Кошелевского района в деревне Гусевица, Губичского Дома ремесел, Рогинского и Чеботовичского центров народного творчества, Уваровичского льнозавода, этногра-

Тропой по родному краю



фических музеев, агроэкосадеб и других исторически и культурно значимых объектов.

– Мы стремимся к тому, чтобы участники программы почувствовали самобытность белорусской деревни, оценили ее ландшафтную привлекательность, национальную кухню, – рассказал Анатолий Касьяненко. – Для них мы подготовили приятные сюрпризы: участие в мастер-классах по ткацкому делу и художественной обработке материалов из дерева.

Новый зеленый маршрут "Льняная сжежка Будакашалёвщины" разрабатывается в ГГУ

имени Ф. Скорины в партнерстве с Буда-Кошелевским районным исполнительным комитетом. Он направлен на повышение туристического потенциала и привлекательности Гомельщины, сохранение и возрождение историко-культурного наследия через традиции ремесел и обрядов, передачу опыта молодежи.

Разработка зеленых маршрутов – популярный мировой бренд и приоритетное направление инновационного туризма в Беларуси. Год малой родины призван содействовать развитию его потенциала.

Светлана ХОЗЕЙ

КОНКУРС

Нарисовала леттеринг на открытку

Художница-самоучка – так называет сама себя студентка геолого-географического факультета ГГУ Ольга Роскач.

Девушка и не заметила, как детское увлечение рисованием постепенно переросло в хобби, которое помогает найти самовыражение и выплеснуть эмоции на бумагу. Живописные пейзажи и графические портреты появляются чаще всего по воле души и под влиянием вдохновения, лишь в редких случаях Ольга пишет картины на заказ. Одним из таких случаев стал рисунок кириллических букв, выполненный на республиканский конкурс "Грани творчества".

В патристическую фразу из Библии Франциска Скорины "І людзі да месца, дзе нарадзіліся, вялікую ласку маюць" органично вписались национальные символы Беларуси: колосья пшеницы, нежные васильки, орнаменты на рушниках и аист – знак преданности своей малой родине.

Леттеринг студентки был признан победителем "Граней творчества" и сохранится в наборе открыток, выпущенном по итогам конкурса.

Светлана ХОЗЕЙ

ПРОФИЛАКТИКА

Безопасность с детства

Трагические события в Кемерово, Перми и других городах показали необходимость усиления формирования навыков безопасности у населения, особенно, у детей.

На биологическом факультете такой практико-ориентированный подход осуществляется при изучении дисциплины "Безопасность жизнедеятельности человека". Будущие педагоги должны не только сами обладать навыками и умениями безопасного поведения, но и обучать им детей в школах и детских садах. Эти правила должны настолько прочно закрепиться в голове у ребенка, чтобы в нужный момент они сработали буквально на уровне рефлексивных, автоматических.

Для реализации этих задач молодежь принимает участие в различных мероприятиях, проводимых МЧС. Так, студенты кафедры ботаники и физиологии растений совместно с работниками Гомельского городского отдела по чрезвычайным ситуациям провели обучающую про-



грамму для детей на базе торгового центра "Секрет". С ребятами обсудили основные правила безопасности и алгоритм действий при возникновении чрезвычайных ситуаций, провели викторины и игровые конкурсы.

Такие мероприятия способствуют развитию у будущих учите-

лей навыков и умений безопасного поведения. Они актуальны не только в экстремальных условиях, но и в реалиях повседневной жизни.

Александр ДВОРНИК, профессор кафедры зоологии, физиологии и генетики

ЭКОЛОГИЯ

Время убирать мусор

Пойма реки Сож стала чище благодаря усилиям студентов-экологов ГГУ им. Ф. Скорины. Группа ребят выехала за город на весеннюю уборку вместе со своими преподавателями.



Прошлогодние листья, сухие ветки, бытовые отходы – растаявший снег обнажил все "прелести" некогда живописного уголка природы. Более двух часов понадобилось волонтерам, чтобы собрать накопившийся за зиму мусор. Уборка осложнилась небывалым разливом реки.

– Территория была затоплена, и большое количество мусора находилось в воде, – рассказали студенты. – Что могли, то доставали длинными палками. Очень много бытовых отходов собрали и возле частного сектора. Обидно, что люди не следят за чистотой там, где живут.

Сорок мешков мусора вывезли будущие экологи с места уборки, и на территории протоки воцарился порядок. Однако несмотря на качественно проделанную работу, у участников акции остался неприятный осадок в душе.

– Это далеко не первая уборка, этот уголок природы мы облагораживаем регулярно, дважды в год. И, к сожалению, каждый раз нас встречает новая партия накопившегося мусора. Порядок и чистота в доме считаются хорошим тоном, а что за забором, в лесу, на берегу реки – это уже не проблема жителей.

Светлана ХОЗЕЙ

Пернатые соседи

"Пернатые соседи" – под таким названием в университете прошло экологическое мероприятие, подготовленное студентами геолого-географического факультета совместно с заместителем декана по воспитательной работе Александром Савариным.



Гости познакомились с некоторыми аспектами жизни птиц, узнали о программе E40, которая направлена на создание водного коридора, соединяющего Балтийское и Черное моря по рекам Беларуси, Польши и Украины. К сожалению, не все понимают, что, несмотря на экономическую выгодность проекта, экологические последствия от его реализации могут быть катастрофическими. В первую очередь, это негативно скажется на птицах, многие виды и особи просто погибнут.

Еще одной проблемой, о которой рассказали организаторы, является разрешение охоты на пернатых в весенний период (кстати, она запрещена в европейских странах). Охотники могут беспрепятственно убивать птиц, нанося вред окружающей среде.

Гости мероприятия познакомились с видеороликами о том, как нельзя обращаться с птицами, ведь птицы не могут быть объектами насмешек. Они живут рядом с нами, они наши соседи, которые заслуживают любви и заботы.

Анастасия ЛАШКЕВИЧ
Фото автора

СТАРТАП ГГУ

От идей к успешным проектам

Среди участников конкурса – 20 человек, которые реализуют 6 проектов различной направленности. В стадии активной работы находятся три проекта, они прошли теоретическую часть.

В числе успешных – проект Ивана Копейкина "Раскрутка группы ВКонтакте или лидогенерация для бизнеса". Его суть заключается в разработке игры "Угадай мелодию" для раскрутки группы "Угадай Мелодию | Бот-Игра". К концу марта в игру Ивана Копейкина сыграло уже больше 1500 человек. Первые деньги по этому направлению Иван уже начал зарабатывать.

Вторым успешным проектом стало открытие творческого пространства Дом "Lassters" се-

В ГГУ проходит второй ежегодный конкурс бизнес-идей "Мой стартап" в рамках бизнес-школы "Стартап ГГУ", работу которой курирует профсоюзный комитет студентов университета.

стер Виктории и Галины Ласаевых. На базе фотостудии проходят различные творческие вечера, концерты, психологические тренинги, молодежные игры и встречи с интересными людьми. Дом "Lassters" функционирует и как фотостудия.

В числе лидеров также находится проект "Металлодетекторы" Александра Лесницкого. Его целью является создание нескольких типов металлоискателей, которые будут превосходить аналоги и уступать им в

цене.

В стадии активной подготовки находятся проекты по открытию магазина "Товары по одной цене", разработке программного обеспечения и образовательных курсов по подготовке к централизованному тестированию.

Победитель конкурса будет определен в мае 2018 года по сумме дохода после защиты проектов. Он получит денежный приз для совершенствования своего стартапа.

Анастасия ЛАШКЕВИЧ

ПРОФИЛАКТИЧЕСКАЯ АКЦИЯ

Давление в норме!

Измерить артериальное давление и получить индивидуальную консультацию врачей представилась возможность сотрудникам, преподавателям и студентам ГГУ им. Ф. Скорины. Специалисты Гомельского областного центра гигиены, эпидемиологии и общественного здоровья провели в вузе профилактическую акцию "Контролируй свое давление".



Около полутора часов в холле учебного корпуса царил оживление: участники акции проверяли свои знания в области здорового образа жизни, изучали информационные стенды и буклеты, заполняли опросники-анкеты. Большинство из пришедших впервые приняли участие в профилактической акции, были и те, кто никогда ранее не одевал на руку манжету тонометра.

– В первый раз в жизни измерила свое давление, и обнаружилось, что оно немного понижено, – призналась третьекурсница Диана Недерица. – Здесь я получила консультацию относительно своей ситуации, такие акции очень полезны.

Каждому пришедшему на прием – максимум внимания: персональная беседа, индивидуальные советы и рекомендации, а в случае необходимости – рецепт на приобретение медицинских препаратов.

По словам врача-валеолога Гомельского областного центра гигиены, эпидемиологии и общественного здоровья Елены Короткевич, у большинства осмотренных не было выявлено серьезных отклонений в состоянии здоровья.

Итоги профилактической проверки отразились в тетрадях отчетов: более сотни осмотренных пациентов с пометкой "норма", отдельной графой – гипотоники с показателями давления ниже, чем 100/60, и гипертоники с цифрами, превышающими 140/90.

Светлана ХОЗЕЙ
Фото Владимира ЧИСТИКА

СПОРТ

Все лучшее – лучшим спортсменам

По инициативе ректората и профсоюзного комитета студентов нашего университета были приобретены абонементы на посещение домашних матчей высшей лиги футбольного клуба "Гомель".

Первыми обладателями абонементов стали лучшие спортсмены нашего вуза. Это студентки факультета физической культуры – мастер спорта по дзюдо и самбо, действующий чемпион Европы и бронзовый призер мира по самбо, неоднократный победитель и призер республиканской студенческой универсиады, чемпион республиканской универсиады 2017 г. по дзюдо, президентский стипендиат Янина Дубинина и мастер спорта, неоднократный победитель и призер чемпионата Республики Беларусь по дзюдо, чемпион республиканской универсиады 2017 г. по дзюдо Ксения Бутько.

Планируется ежеквартальное вручение абонементов на футбольные и хоккейные матчи лучшим спортсменам университета по итогам их выступлений на международных, республиканских и межвузовских соревнованиях.

Марина КОЖЕДУБ,
руководитель спортивного пресс-центра

Гомельский государственный университет имени Ф. Скорины объявляет конкурс

на замещение вакантных должностей на 5-летний период на кафедрах:

- алгебры и геометрии – доцента;
- оптики – доцента;
- теоретической физики – заведующего кафедрой, профессора, доцента;
- радиифизики и электроники – доцента;
- теории и истории государства и права – старшего преподавателя;

- финансов и кредита – профессора;
- политологии и социологии – доцента;
- русской и мировой литературы – профессора.

Срок подачи заявлений – не позднее 1 месяца со дня опубликования сообщения. Заявления отправлять по адресу: 246019, г. Гомель, ул. Советская, 104.

РЕКТОРАТ

Аўтары надрукаваных матэрыялаў нясуць адказнасць за падбор і дакладнасць прыведзеных фактаў. Рэдакцыя можа друкаваць артыкулы ў парадку абмеркавання, не падзяляючы пункту гледжання аўтара.

ЗАСНАВАЛЬНИК –
УА «Гомельскі дзяржаўны ўніверсітэт імя Францыска Скарыны».

Наш адрас: 246019, г. Гомель,
вул. Савецкая, 104, пакой 2-17.
Тэл. 60-30-71.
E-mail: rggu@gsu.by

Зарэгістравана ў Міністэрстве
інфармацыі Рэспублікі Беларусь
27 студзеня 2010 г.
Рэгістрацыйны № 1110.

РЭДАКТАР Святлана ХАЗЕЙ

Газета звярстана на настольна-
выдавецкім комплексе ІВЦ ГДУ,
адрэкавана ў ААТ «Полеспечать»,
г. Гомель, вул. Леяшынскага, 1.

Адказнасць за якасць друку нясе
ААТ «Полеспечать».
Якасць друку адпавядае якасці
арыгіналаў заказчыка.

Аб'ём 1 друк. арк.

Тыраж 500 экз.

Заказ 2906

Падпісана

да друку

18 красавіка 9.00.

ISSN 2077-1053



9 772077 105001 18 007